

## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ Γεώργιος Πατσαρίκας



Ο Γεώργιος Πατσαρίκας γεννήθηκε στην Κατερίνη το 1957. Αποφοίτησε από το 2ο Γυμνάσιο (εξατάξιο) Κατερίνης. Εισήλθε στην Σχολή Ικάρων/Τμήμα Μηχανικών (ΣΜΑ) το 1975 και αποφοίτησε το 1979 με τον βαθμό του Ανθυποσημηναγού με πτυχίο Μηχανικού Αεροπορικών Έργων. Προήχθηκε στον βαθμό του Υποπτεράρχου το 2010 και αποστρατεύθηκε τον Δεκέμβριο του 2011.

Έχει μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών (Master's) στις Πολιτικές Επιστήμες από το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο Βρυξελλών (Université Libre de Bruxelles). Έχει εκπαιδευθεί σε αρκετά σχολεία του εσωτερικού και εξωτερικού σε ποικίλα αντικείμενα.

Υπηρέτησε σε πολλές θέσεις της ΠΑ αλλά και στο ΓΕΕΘΑ, μεταξύ των άλλων ως Διοικητής της 206 Πτέρυγας (πρώην ΜΑΚ) και της Διοίκησης Αγωγού Καυσίμων.

Τοποθετήθηκε στην Ευρωπαϊκή Αποστολή Παρατηρητών στην πρώτη Γιουγκοσλαβία (ECMM) προς το τέλος του πολέμου της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης. Τοποθετήθηκε στην Μόνιμη Αντιπροσωπεία στο Βόρειο Ατλαντικό Σύμφωνο (ΜΑΒΑΣ) ως Εθνικός Εκπρόσωπος στην Επιτροπή Επενδύσεων και Σύμβουλος του Έλληνα Πρέσβη για το Νατοϊκό Πρόγραμμα Επενδύσεων για την Ασφάλεια.

Παράλληλα με τις τοποθετήσεις σε Μονάδες και Επιτελεία ήταν σε μόνιμη βάση μέχρι τον βαθμό του Σμηναρχου, μέλος των Ομάδων Υποβρυχίων Αποστολών και Αντιμετώπισης Καταστροφών για Επιχειρήσεις Έρευνας και Διάσωσης. Συμμετείχε ως Αρχηγός Ομάδων σε αρκετές επιχειρησιακές αποστολές.

Συμμετείχε στην ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας 2004, ως Διοικητής Στρατοπεδάρχης τμημάτων της 3ης Μονάδας Επιχειρησιακής Ασφάλειας και ως Αξιωματικός Σύνδεσμος του ΓΕΑ στο Κέντρο Επιχειρήσεων του Λιμενικού Σώματος για την ασφάλεια ελλιμενισμένων πλοίων στον λιμένα του Πειραιά.

Τιμήθηκε με ειδική διαμνημόνευση από τον Αρχηγό Τακτικής Αεροπορίας για την σχεδίαση, προετοιμασία και εκτέλεση των διαδικασιών σύμφωνα με τα πρότυπα ΝΑΤΟ για την πιστοποίηση της μεθόδου αποκατάστασης ζημιών μάχης εγκαταστάσεων το 2003.

Τιμήθηκε δύο φορές με ειδική διαμνημόνευση από τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας ως αρχηγός των ομάδων υποβρυχίων αποστολών για την επιτυχή ανέλκυση και διάσωση από τον βυθό της θάλασσας, αεροσκαφών CL-415 και CL-215 τον Μάιο 2006 και τον Αύγουστο 2006.

Επί του παρόντος εργάζεται στον Οργανισμό για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη (OSCE) ως Παρατηρητής στην συνεχιζόμενη σύγκρουση μεταξύ Ουκρανικής Κυβέρνησης και των Αυτονομιστών στην Ανατολική Ουκρανία. Τοποθετήθηκε στην ειδική ομάδα των μη επανδρωμένων αεροσκαφών ως Αξιωματικός Επιχειρήσεων, 2015-2016 και ως Παρατηρητής στο Ντονιέσκ (Donetsk), από Νοέμβριο 2019 μέχρι Αύγουστο 2021. Από τα τέλη Αυγούστου του 2021 τοποθετήθηκε ως αναπληρωτής επικεφαλής της Προωθημένης Βάσης Επιχειρήσεων στο Ποκρόφσκ (Pokrovsk) και θα αναλάβει καθήκοντα επικεφαλούς από τέλη Δεκεμβρίου 2021.